

学深悟透新思想 凝聚奋进新力量

本报讯(杨斌)近日,宝塔路街道运河社区党委组织党员开展“学深悟透两会精神 全面凝聚奋进力量”主题活动,扎实开展党的二十大精神学习和全国两会精神深入基层、深入人心。

活动中,社区党委书记蔡春娟带领大家学习领会党的二十大精神以及全国两会精神,通过观看视频、交流讨论等方式,对全国两会精神进行系统、全面的学习,并结合社区实际研究宣传贯彻举措。党员干部纷纷表示,社区是直接联系群众、最能听到民声的地方,要把深入学习贯彻党的二十大精神作为重要政治任务抓紧抓实,并落实到各项工作中,多为群众办实事、办好事。

据了解,运河社区党委将继续通过多种形式深入学习宣传贯彻党的二十大精神及全国两会精神,引领广大党员履职尽责,着力解决居民的急难愁盼问题,为居民提供更优质、更便捷的服务。

行红色之旅 觅党员初心

本报讯(胡朝正 利敏)近日,南山街道檀山白龙湖社区党委与润州区民政局党支部组织部分党员开展“行红色之旅 觅党员初心”主题党日活动,党员们参观了句容李塔村陈庄。

活动中,党员们参观了新四军水坝、新四军井、新四军修械所遗址。党员们深受革命精神的洗礼,铭记党的艰苦奋斗历程,发挥好“传帮带”的作用。

通过此次主题党日活动,参加活动的党员们接受了一次生动的党史教育和思想洗礼。大家纷纷表示要进一步发挥党员先锋模范作用,以饱满的精神状态和昂扬的斗志投入到工作中。

新城社区举办 网格员生日会

本报讯(王蓓 陈晨)近日,七里甸街道新城社区党委联合三茅官邮政储蓄银行邀请本月生日的居民、网格员,开展“网格员生日会”活动。

活动中,新城社区党委书记陈清在场的网格员、居民们生日快乐,并感谢网格员们的辛勤付出,希望大家再接再厉。网格员朱银芳说:“集体生日让大家之间的距离更近了,今后会更好地服务居民朋友。”大家齐声合唱《生日歌》,寿星们在祝福声中共同许下生日愿望,大家一边品蛋糕,一边话家常,这场集体生日在欢声笑语中落幕。

本次活动进一步提升了网格员的工作积极性,拉近了社区网格员与居民之间的距离,为推进社区网格化管理再上新台阶营造了和谐家园的氛围。

及时疏通化粪池 为民解忧办实事

本报讯(戴蓓 利敏)“非常感谢社区及时帮我们疏通化粪池,解决困扰我家多时的难题。”家住仙信太古城二区的魏先生看到疏通后恢复使用的卫生间高兴地说。

日前,金山街道润州山路社区网格员在小区巡逻时碰到居民魏先生,他向网格员反映由于化粪池堵塞,自家的卫生间无法使用影响家人的正常生活。社区网格员立即联系物业,经勘测发现被堵塞的化粪池管道因泥土下沉水泥挤压导致化粪池管道变形堵塞,需要更换新管道才能彻底解决堵塞问题。社区了解情况后与物业、居民及时召开“润心聚力”议事会拿出解决方案。专业人员挖开绿植,全面清理淤泥,重新安装管道,经过一天的努力,终于将管道彻底维修并疏通完毕,绿化也恢复原样。

疏通化粪池、下水道虽然看上去是一件“小事”,但社区网格员们把它当作一件“大事”来处理,及时解决问题,用努力赢得群众点赞。

社区举办反家暴 公益法律讲座

本报讯(白馨 利敏)近日,和平路街道金山社区邀请江苏王学剑律师事务所、镇江八人姑娘律师联盟律师严海霞走进社区,为社区党员群众举办以反家暴为主题的公益法律讲座。

本次讲座围绕婚姻家庭关系辅导、妇女权益维护等方面进行,在严海霞耐心细致地讲解下,社区居民们了解到相关法律条文,理解如何运用法律武器维护自身权益。通过具体案例,严海霞有重点、有层次地分析家暴行为产生的内在机制,讲解妇女群体如何有效申请人身安全保护令。居民刘女士说:“面对不合法行为要勇于反抗,学会用法律武器保护自己。”

金山社区将定期举办普法宣传和法律讲座,让法律走进群众心里,走到百姓身边,增强居民“知法、懂法、守法”的意识。

抓创新求突破 蓄动能塑优势

润州以拳拳之心绘就文旅融合新画卷

本报通讯员 李前

人间最美四月天,正是踏青好时节。润州有王安石笔下的“京口瓜洲一水间”的西津渡,有承载动人传说《白蛇传》的金山寺,有尽显“唯有牡丹真国色”的南山文苑,有与千年历史邂逅的镇江市博物馆……如何推介好这些充满历史底蕴的旅游资源,今年以来,区文体旅局聚焦“项目建设提升年”行动这一发展主线,围绕打造“长三角文旅休闲目的地”的新定位,全力抓创新求突破,蓄动能塑优势,凝心聚力,真抓实干,以“起步即冲刺、开局即破局”的工作状态快速推进文旅各项工作,力争以首季“开门红”拼全年“满堂彩”。

以学促干 知行合一
绘就“组织合力图”

旅游业作为“一业兴、百业旺”的黄金产业,对经济社会可持续发展的综合推动性很强。为深化认识、提高站位,在全区构建“大旅游”的工作格局,区文体旅局联合区委党校在“周末讲堂”举办文旅专题培训,特邀南京师范大学文化产业与创意传播基地常务副主任、教授郭新茹,以“推进文化与旅游深度融合的实践逻辑与跃升路径”为主题授课。通过培训凝聚各街道、各部门的共识和合力,为更好地促进文旅产业深度融合、推动旅游业高质量发展奠定基础。

节庆引流 非遗赋能
绘就“产业兴旺图”

举办“红红火火过大年”全民健身展示活动、西津渡新春灯会、“非遗闹元宵,欢乐共团圆”元宵节活动等重大文旅节庆活动,不断提升润州文旅的关注度和知名度,持续放大节庆效益,促进市场繁荣,提振文旅消费。推进非遗项目的活化与传承,节庆活动期间在景区搭建非遗文化演出舞台,邀请秀山号子、崑山马灯、燕子窝山歌表演团队进行文化演出,极大地丰富了游客的旅游体验。在西津渡大市设置非遗摊位,中国结、剪纸、吹糖人、做花灯、泥叫叫、面塑、兔儿爷等非遗亮相,吸引不少游客

专程前来体验打卡。通过积极传播优秀传统文化,一方面提升了润州的影响力和传播力,另一方面让游客在润州找到自己的诗和远方。

加大推广 区域协作
绘就“区域联动图”

加快区域合作步伐,推进长三角区域文旅合作,积极增加全国重点客源市场的推广开拓力度,持续提升润州旅游资源的知名度和美誉度。加强与高铁沿线城市的战略合作,3月28日在连云港市海州区召开“山水古渡,自在润州”2023旅游(连云港)推介会,推介镇江景区及精品旅游线路,宣传镇江旅游产品。此外,区文体旅局拍摄“向春天出发”旅游宣传视频,全景展示润州的文旅资源,吸引游客到润州汇聚,让千年风情的山水古渡蜚声全国。

战略合作协议,期冀坚持一个“快”字,抢抓一个“争”字,共同推动旅游产业复苏、繁荣旅游市场。两地旅游界也签订合作协议,进一步加强在信息互通、客源互送、资源共享、市场共建等方面的合作。加强与周边城市的交流学习。4月12日,组织金山街道、相关景区及文旅企业负责同志赴扬州个园开展调研项目,探索文旅融合发展思路,推动镇江、扬州两地景区、行业企业商务合作,不断推出高质量的文旅融合产品。

此外,区文体旅局拍摄“向春天出发”旅游宣传视频,全景展示润州的文旅资源,吸引游客到润州汇聚,让千年风情的山水古渡蜚声全国。

春日共读书 书香飘万家

本报讯(王林)近日,宝塔路街道金桥社区新时代文明实践站开展读书主题活动,组织辖区党员、群众交流阅读经验,相互推荐书籍,抒发阅读感受。

活动中,社区志愿者将党建元素融入互动,通过“找不同”红色小游戏,在拉近党员与群众距离的同时,增加大家的知识储备。社区优秀党员推荐经典红色书籍,青年志愿者分享读书

故事,大家共同探讨日常读书的经验心得。居民张先生表示,要想读好经典,就要边读边思考,有时在不同的时期也会读出不同的味道。

社区相关负责人表示,活动号召大家深入学习,做到知行合一、学以致用,从自身做起,带动身边人,共同营造人人参与、勤于学习、乐于读书的氛围,让生活更加充实。

分享读书心得 激发读书兴趣

本报讯(张倩 周存君)近日,宝塔路街道同德里社区携手童乐乐公益服务中心、江苏大学管理学院共同举办“阅见未来 阅享青春”读书日主题活动,通过新颖活泼、形式多样的读书活动,激发小朋友的读书兴趣,养成好读书、读好书的习惯。

“怒发冲冠,凭栏处、潇潇雨歇。抬望眼,仰天啸,壮怀激烈……”在江苏大学志愿者的诗朗诵《满江红》中,读书

日活动拉开序幕。26户亲子家庭的小朋友先后上台推荐好书、分享心得。在经典诗词抢答环节,小朋友们踊跃参与,以稚嫩童声诵读传统诗词。最后,孩子和家长们一起泼墨挥毫,写下自己喜爱的诗词,现场弥漫着书香之气。

活动相关负责人介绍,此次活动增强了亲子家庭对阅读的体验,激发了他们的阅读热情,进一步促进中华优秀传统文化的传承。

共读国学经典 争做书香少年

本报讯(王丽华 利敏)近日,金山街道风车山社区联合江苏科技大学自动化学院开展“强国复兴有我”系列活动之“共读国学经典 争做书香少年”活动,吸引辖区内的中小学生学习参与。

活动中,大学生志愿者先让学过《弟子规》的中小学生学习一谈、背一背。学生们热情高涨,你一句,我一句,好不热闹。志愿者现场讲解

了亲尝汤药的汉文帝、利用一切时间学习的董遇等经典故事。一年级的谢毅同学对“孟宗哭竹”这个故事很有感触:“孟宗用他的孝心感动了上天,我要向孟宗学习,用感恩的心回报父母。”

学生们在志愿者的辅导下,精神饱满、声情并茂,用声音和行动传承国学经典,学习传统文化,增强文化自信。



乐学航天科普 点亮星空梦想

日前,江苏科技大学志愿者来到中华路小学,开展“乐学航天科普 点亮星空梦想”活动,指导小学生制作航天模型,学习航天科普知识,激发孩子们追逐航天梦的热情。图为志愿者为小学生讲解航天发射器的功能。 石玉成 万纤 摄影报道

区人大常委会调研生态环保工作

本报讯(张梅平)近日,润州区人大常委会就全区生态环境保护工作及环保相关民生实事项目推进情况开展调研,调研组现场察看了头摆渡泵站运行情况,并召开座谈会听取相关职能部门工作情况汇报。

调研组要求,要进一步强化生态环境保护意识,坚持问题导向,切实解决群众关注的生态环境问题;加强环

点设置情况,并召开座谈会听取相关职能部门工作情况汇报。

调研组要求,要进一步强化生态环境保护意识,坚持问题导向,切实解决群众关注的生态环境问题;加强环

保相关法律法规的宣传,提升全民知晓率和参与度,推动全区生态文明建设再上新台阶。同时要高度重视民生实事项目建设,排好时间进度,强化项目质量,确保把实事办实办好。

河长制助力美丽乡村建设

本报讯(柳青 汪文丽)近日,和平路街道新金山社区联合和平路派出所民警、江苏大学数科学院志愿者开展长江江堤环境清理行动,进一步加强河湖管理,改善乡村水环境,助力美丽乡村建设。

活动中,30余名青年志愿者和社区民警分别对河道水沟以及江堤边的杂草进行清理收集并集中处理,确保河道畅通,干净整洁。同时在清理过程中,志愿者们还对路过的村民进行宣传教育,倡导大家共同保护河道环境,杜绝向河道

内倾倒垃圾、乱扔杂物等不文明行为。

据悉,新金山社区把全面推行河长制作为生态文明建设的主要内容,充分发挥主体作用,明确责任分工,强化统筹协调,形成河长制全覆盖、齐参与的工作格局。

守护生命安全 普及急救知识

本报讯(张慧娟)近日,官塘桥街道远洋社区联合润州区红十字会、益家环保公益服务中心,组织社区网格员、物业工作人员开展急救知识培训,普及急救知识,增强群众应对意外伤害事故的自救互救能力。

培训现场,区红十字会的专业老师通过生活中常见的突发紧急情况,强调急救黄金“四分钟”的重要性,讲解心肺复苏、气道异物梗阻等急救知识。同时,结合人体模型开展现场教学和一对一体验指导,现场示范了人工呼吸、胸外心脏按压、海姆立克等急救技能操作训练。居民们积

极参与课堂互动和实操练习,现场气氛活跃。

参加培训的欧女士表示,培训中所学的急救知识技能在平时生活中很实用,一旦遇到突发事件,就能够准确运用这些知识保护自己、救助他人。

童心创意绘 圆梦微心愿

本报讯(朱晓琴 利敏)近日,金山街道银山门社区党委联合润州区水利局党支部“双报到”党员开展“童心创意绘 圆梦微心愿”创意绘画活动。党员志愿者带领孩子们体验绘画的乐趣,并慰问辖区困难儿童,帮助他们点亮小小“微心愿”。

活动中,党员志愿者讲解绘画技巧,小朋友们听得津津有味。活动现场气氛活跃,孩子们尽情释放天马行

空的创意,在党员志愿者的帮助下,完成一幅幅生动有趣的画作。

家住丰和巷的曹程,父亲常年在外务工,跟着爷爷奶奶生活。网格员了解到曹程喜欢绘画,他的“微心愿”是拥有一盒台灯和画笔、画本。在曹程家中,区水利局党支部“双报到”党员志愿者为他送上台灯和画笔等学习用品,鼓励他好好学习,孩子十分开心。

此次活动,“双报到”党员志愿者

为辖区困境儿童提供“微·周六”服务,帮助他们实现“微心愿”。孩子们在感受社区关爱的同时,有效推动了“三进三到”落地见效。

银山门社区党委书记蒋菊花表示,接下来社区将进一步加强与结对共建单位的深度对接,结合辖区居民实际需求,提供“清单式”服务,积极探索“党建+社区服务”新模式,打造“你呼我应”城市基层党建引领社会治理新品牌。

垃圾分类我先行 引领健康新生活

本报讯(何轩骋)近日,宝塔路街道庄泉社区联合华夏银行镇江分行团总支开展“垃圾分类我先行 引领健康新生活”主题宣传活动,进一步倡导文明健康和绿色环保生活方式。

活动现场,社区网格员和志愿者通过发放垃圾分类宣传册、有害垃圾

积分兑换、开展分类小游戏等形式,向居民宣传垃圾分类知识,引导大家积极参与到垃圾分类行动中来。在有害垃圾积分兑换环节,志愿者详细讲解积分兑换规则。“大爷大妈,积分兑换是把家里的有害垃圾拿来兑换,比如过期的药品化妆品、废胶片……”居民

从家中找来废旧电池、过期药品等有害垃圾兑换洗衣液、洗洁精、牙刷、牙膏、毛巾等生活用品,心里美滋滋的。

社区相关负责人介绍,将继续开展丰富多样的垃圾分类宣传活动,通过积分兑换调动居民的积极性,提高居民垃圾分类的参与度,增强居民的环保意识。



携手绘制“绿色地球”

日前,宝塔路小学联合江苏大学志愿者开展“携手绘制绿色地球”主题教育活动,志愿者指导小学生制作、描绘“绿色地球”,了解地球结构与环境保护知识,倡导低碳生活。 陈宇 石玉成 摄影报道



小朋友感受茶文化魅力

日前,南山街道回龙社区组织小朋友们来到南山茶林研究所开展“体验茶文化”活动,孩子们在茶农的指导下学习采摘“黄金芽”春茶鲜叶,了解手工制茶方法,感受茶文化的魅力。 石玉成 摄影报道